

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. - Viernes 20 de Mayo de 1927

Número 22 143

Comienzo quieren las cosas

Ya saben los lectores que uno de nuestros mayores deseos es que se urbanice el paraje comprendido desde la terminación de la calle de Reina Regente, o sea desde el puente de las Almadrevillas hasta llegar al río Andarax. Es un gran proyecto, pero que él indudablemente serviría para terminar de hermozar toda la parte Sur de esta población, la que da sobre el mar, la más linda y la que sin fácil explicación fué siempre la más abandonada. La Junta de Obras del Puerto va realizando lo que parecía un milagro, de sanear y urbanizar toda su zona de diques a diques, y poniéndola por tanto en condiciones de una gran urbe y no de un poblado, cuyo antiestético aspecto ofrecía antaño. Ahora es necesario completar esta obra con esta otra que debe realizar el Ayuntamiento, si pudiera de una vez, y si no poco a poco.

Noctros tenemos la seguridad, el pleno convencimiento, de que ese ensanche de la población a orillas de nuestro mar latino, se ha de hacer alguna vez. La cuestión es encariarse con este gran proyecto que le daría a Almería una hermosura a nada comparable. Pero para empezar por algo, es necesario si no existe ya algún proyecto de ensanchamiento, ha de deseada urbanización, ha de realizarse más tarde o más temprano, pues como verán nuestros lectores en otro número de este número, por las cartas que nos ha dirigido el abogado don Miguel Naveiros, ha comenzado a poner en práctica los ensanchamientos que otras veces ha hecho al Municipio, cediendo terrenos de su propiedad para abrir calles. Es muy loable este propósito del señor Naveiros, y más aún si los propietarios que po-

sean también terrenos, y que tienen que entrar necesariamente en el proyecto general. Así, de este modo se facilitarían la misión municipal, y ellos lograrían un aumento grande en el valor de los solares o parcelas. Esta apertura de nuevas calles ha sido ya tratada en el Municipio, habiéndose ordenado pase a la Comisión de Ornato.

Por eso decimos nosotros que por algo se empieza, y que esta es la ocasión de fijar las líneas de ese gran proyecto, para que no se haga hoy una casa y mañana tengamos que arrepentirnos de concederse. Si esto se hubiera hecho en los tiempos antiguos, es indudable que los embarcaderos de los Alquifes no constituirían hoy uno de los obstáculos mayores para el saneamiento de dichos parajes.

Los que soñamos con una Almería grande, convertida en hermosa urbe, venimos diciendo que se preste atención a un proyecto que debía haberse realizado ya, con preferencia a todo otro, porque ninguno entraña la importancia y belleza de este. Si cualquiera de las capitales costeras hubiera tenido como la nuestra una zona como esta, tan digna de embellecimiento, como sucedió en Málaga con su Caleta, es indudable que no se le hubiese condenado al penible abandono que aquí hemos tenido.

Cuando en pleno estío nos visitan los bañistas, y hasta los mismos almerienses nos dirigimos a esos parajes incomparables, de cuya belleza aun no nos damos cuenta, no puede por menos de entristecer el ánimo al ver que no domina en ese panorama de playa abierta más que cañicas, polvo, suciedad, sin la nota más ínfima de ornato que hiciera agradable el recorrido y grata la estancia.

Es, como venimos diciendo, una mejora que se impone, y por eso creemos que es llegada la hora de tener un buen plan de urbanización a que se pueda atenerse.

res uno de ellos y los otros cómplices, de un asesinato cometido en Quintanilla.

—Falleció el procurador don Rafael Fernández Delgado.

—En el Ateneo se celebró una velada literaria, leyéndose poesías de Campoamor y de otros notables escritores.

—Se presentó en el Congreso un proyecto de ferrocarril de Lorca a Almería y de Baza a Cuevas.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

20 de Mayo de 1882

Fueron detenidos en esta capital tres individuos, auto-

NUESTRAS CRONICAS

Porterías antihigiénicas

No voy a hablar de los porteros futbolistas que tanto interesan a la opinión y cuyos nombres y habilidades conocen los niños apenas empiezan a pronunciar monosílabos; ni tampoco de los elegantes porteros de librea que cuentan con un haber regular y un trabajo más regular aún, pudiendo elegir entre sentarse, pasear por el portal y colocarse como centinela en la puerta de entrada respirando el aire de la calle, siempre y aún en vías céntricas de grandes urbes, preferible al que se respira en el interior de las casas.

De lo que quiero tratar es de esas modestas porterías de mujer, donde no entra la luz del sol, ni el aire, a no ser el confinado en un patio exiguo donde van a parar parte de las inmundicias de los pisos, y cuya encargada no percibe más jornal que el de su marido, si no es viuda, y una pequeña soldada, mas unas lóbregas habitaciones como pago a su servicio, quedando reducido a esto sus ingresos si tiene la desgracia de perder a su marido y la quedan hijos pequeños que no pueden ayudarla.

Y no es que en muchos casos los dueños de las fincas retribuyan mal su trabajo, porque generalmente dejan bastante que desear las atenciones y el cuidado a que su cargo obliga, ya que no pudiendo vivir solamente con lo que el casero las asigna, tienen que buscar en una industria u oficio lo que las falta para su sostenimiento y el de su familia. Pero al tener que proporcionarse esa ayuda, sin salir del cuchitril de la portería, viven constantemente como el topo, y en esa obscuri-

dad y en ese hacinamiento cria a sus hijos. Claro que como su cargo de vigilante está precisamente en la portería, el que ella esté es inevitable, pero teniendo vivienda en un piso, se evitaría el que estuviese toda la familia, y aún ella todo el día, pues que otra persona podría algún rato sustituirla.

Es muy frecuente que las hijas de las porterías sean modistas, que de niñas vayan a un taller y después trabajen en su casa; y es también muy corriente, que esta labor la realicen la mayor parte del día en el cuchitril de la portería, habitación, cuando más, de dos o tres metros cuadrados, sin más luz que la artificial y donde a veces acompañan en su tarea a la modista una o dos jóvenes más que pasan varias horas en tan pésimas condiciones.

Por eso no deja de ser frecuente que esas muchachas enfermen y tengan que ingresar en un Sanatorio, precisamente a la edad en que podrían con su ayuda, correr a los desvelos con que sus padres las criaron. ¡Y menos mal si una curación oportuna y continua logra devolverles la salud! Sé de una pobre mujer que no tuvo esa suerte con su hija, si no que murió a los veinte años de una tisis galopante. Antes había muerto también tuberculoso su marido, y ahora lo está ella.

Desde luego influirá el contagio; en la hija también la herencia, pero influye también (que nunca cabe! el género de vida. Esa pobre mujer, que antes de morir su marido y su hija no estaba enferma, abatida por la pena y la falta de recursos que los dos aportaban a la casa, ha pasado años

enteros sin salir de la mazmorra de la portería, y como en ella no penetra jamás el sol, desinfectante sin igual, ni la luz y el aire, se consume su vida en ese pequeño recinto, porque sus pulmones debilitados y predisuestos al germen maligno, no se fortalecen ni reaccionan por la falta de oxígeno. Y aún conozco otro caso; ipso ro habrá tantos!...

Otra joven nacida y criada en una portería, enferma y muere tuberculosa. Una hermana suya, actualmente de la misma edad que ella tenía entonces, trabaja como modista, siempre con luz artificial en la pequeña habitación en que la otra lo hacía. Poco a poco van perdiendo sus ojos el brillo de la juventud; sus mejillas el color; la expresión de su fisonomía; la alegría de la salud. Al dejarla de ver algunos días he pensado

siempre que había sucumbido como la anterior, pero hace poco, al ver en la portería un hombre desconocido, traté de averiguar el paradero de la anterior familia y me dijeron: que al jubilar al portero de un cargo municipal que desempeñaba, se habían ido a vivir a un pueblo; me alegré y pensé en la chica enferma que tal vez saliendo de la ciudad y viviendo más en contacto con la naturaleza, en lugar de ser una víctima más del medio antihigiénico en que vive esas familias, consiga salvar su vida tan amenazada por una gran anemia, consecuencia de la mala nutrición, trabajo en pésimas condiciones y falta de aire puro, luz y sol, elementos que con el agua, son indispensables para el perfecto funcionamiento del organismo humano.

ADRIANA

De los mercados poco se puede hacer. Son extranjeros y el no quieren pagar bien la uva no hay poder humano que les obligue a sacar de sus bolsillos las libras, coronas o marcos.

Queda el asunto del transporte, principal tema y principalísimo objeto por el cual escribo estas generalidades, que ojalá sirvan para que otros con más conocimientos que yo den su autorizada voz y sus sabios consejos.

UN ALMERIENSE.

Almería, Mayo, 1927,

Sobre una reforma

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Querido amigo: Espero meracer de sus bondades se sirva ordenar la publicación en el periódico de su digna dirección, de la carta que he dirigido al señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, cuya copia le remito, rogándole al mismo tiempo coopere eficazmente a la práctica inmediata de las justificadas peticiones mencionadas en dicha carta, con visita previa de los lugares mencionados en ella.

Gracias por su esperada atención y mande siempre como guste a su afmo. amigo que estrecha su mano.—MIGUEL NAVEROS.

SEÑOR ALCALDE PRESIDENTE DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD:

Distinguido amigo y compañero: Tengo el gusto de participar que en el día de hoy ha quedado abierta al público la avenida, continuación de la calle del Jaul en terrenos de mi propiedad, de la finca El Tagarete, con una extensión de más de doscientos metros y que el lunes próximo quedarán abiertas otras dos calles convergentes a esa avenida, de más de cien metros de longitud cada una por 1150 metros de anchura, cediendo gratuitamente esos terrenos al Municipio.

La expresada avenida es el comienzo de un paseo de unos dos kilómetros hasta el río Andarax, si los demás propietarios ceden sus terrenos como yo lo verifico gustosamente, quedando en haberlo de los correspondientes a otras dos fincas de mi propiedad cuando se llegue a ellas por la permisión y cesión de aquellos

otros propietarios de terrenos intermedios

Espero comuniquen a la Excelentísima Corporación municipal de tu digna presidencia la apertura de esa avenida y de las dos calles perpendiculares a ella, a los fines de que se sirva acordar el firma y arrecifado de esas vías de comunicación en la fecha más breve posible, para que este verano pueda apreciarse por el vecindario y por los veraneantes que nos visitan el aspecto más decoroso y urbano de la mencionada avenida y de sus citadas calles convergentes, dando la sensación del comienzo de un lugar o paraje próximo de ensanche de la población, idéntico a la Caleta de Málaga; ya que yo por mi parte cedo gratuitamente esos terrenos que tienen un valor superior a treinta mil pesetas, según el mismo precio en que le vendí al Estado hace poco tiempo 2304 metros cuadrados, por escritura otorgada ante el notario de esta ciudad don Pascual Lacal Fuentes, para la construcción de una casa cuartel de Carabineros.

Para la debida estimación de cuantos han cooperado a la apertura de la avenida mencionada, he de hacer constar que la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin ha prestado el servicio tan generoso como inmediato de hacer por su cuenta el traslado de un poste eléctrico que interceptaba la repetida avenida; y tan sólo resta que la Excmo. Corporación municipal se sirva acordar además de lo mencionado la variación de la línea de fluido eléctrico situada en la carrera o camino del Zapillo, situándola en cualquiera de las laterales de dicha avenida, amén de que tú, como celoso Alcalde, hagas uso de las facultades que te confiere la Ley, ordenando que los dueños de los inmuebles desde la esquina de la Fábrica del Gas al comienzo de dicha avenida, construyan las aceras correspondientes, taxativamente obligadas por las Ordenanzas municipales y que los empleados de la limpieza atiendan a esta en ese pequeño trayecto hermoseando dicho sitio sin deducir cargo exclusivamente al trayecto del Baleario «Diana», tan respetable como los demás!

Queda como siempre reciprocamente agradecido a tus atenciones y a la de la Excmo. Corporación municipal, tu afectísimo amigo y compañero que estrecha tu mano.—MIGUEL NAVEROS.

A la Cámara Uvera

III

Fue el negocio uvero un asunto que surgió. No vino producto de cesvelos, estudios, trabajos de laboratorios, y por lo mismo que nació de por sí se le dejó años y años sin encauzarlo ni regirlo. Hicieron falta barcos y vinieron también de por sí; cada cual los trajo cuando pudo y como quiso, sin que se vigilasen ni se metiese nadie en sus aptitudes para el negocio; es más, sirvieron las uvas para chantajes de consignatarios y embarcadores, con el disfraz de retornos o lo que fuesen. ¡Qué más daba que las bodegas no tuviesen ventilación, si lo importante era que el embarcador cobrase 0,50 pesetas por barril! Los turnos de embarque eran letra muerta; podían estarse diez, quince o veinte días esperando se llenase el barco, pues lo importante y lo que se perseguía era que «su barco» volcase 40.000 barriles en Nueva York.

¿Era esto tolerable o posible de persistir? Rotundamente hay que contestar que no. Los enemigos de la Cámara Uvera recuerden el anterior desbarajuste, y piensen que si ahora hay apetitos desordenados, antes eran mayores e infinitamente peores; y si ahora desapareciese el organismo regulador, los males antiguos volverían, pero infinitamente más agudizados, pues hay más barcos, más fruto y menos mercados que antes.

Pues bien; los abusos de los parásitos trajo la aparición de la Cámara, que dió al traste con esos chantajes y abusos extraordinarios, pero su actuación ha sido, o mejor dicho, es mezquina, pobre, de cortos alcances y por tanto sus resultados no se tocan ni se aprecian en todo lo que de ella se esperaba o exige. Bien está ordenar los embarques, sujetarlos a turnos; pero para eso es preciso contar con medios y medidas que eviten el abarrotamiento de un mercado o el estancamiento de fruto en el puerto, sin protección contra

los agentes atmosféricos, tan conocidos como el sol o tan probables como la lluvia. Pase que nada se preparase para aniquilar el productor de la pudrición, pero no precaver los otros ya nombrados, eso constituye casi un crimen.

Tres factores intervienen de manera principal para que se venda bien la uva: Uno, la buena calidad del fruto; otro, buen transporte, y otro, buenos mercados. Ya dijimos en el primer artículo que el cultivo de la uva es caro, engorroso y largo, y que apesar de ello todos los cosecheros lo seguían. La bondad del fruto, el primero que quiere conseguir es el cosechero y sin que le pinchen ni den órdenes; él de «comtu» propio hace cuanto puede por obtenerlo. La Cámara, conque ponga a su alcance medicinas y médicos eficaces, el cosechero, sin órdenes ni parejas de la Guardia civil que exijan medidas encaminadas a un cultivo para conseguir fruto sano y abundante, comprará esas medicinas y seguirá los consejos del médico, si es que ambas cosas son prácticas y eficaces (mucho lo repito, pero todas me parecen pocas; prestigio para poder dar órdenes necesita la Cámara, pero ese prestigio debe ser científico y no que dimane solamente de la fuerza).

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.



AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 1º años en adelante pasaje entero
Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles.—ALMERIA.

La Sastrería

de Francisco Herrada, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que tanto en su establecimiento de la plaza de Canalejas 4, como en la sucursal Real 2, a cuyo frente es ya su hermano don José, se han recibido un extenso surtido en generos para la presente temporada.

El presente número ha sido visado por la censura.

Necrología

Funerales

En la capilla del Hospital de Santa María Magdalena, se celebrarán esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso del alma del joven doctor en Medicina, médico de guardia del citado establecimiento benéfico, don Federico Navarro Cervantes, asesinado el domingo ocho en el Paseo del Príncipe. La misa mayor tendrá lugar a las diez de la mañana.

Estos funerales son costeados por los compañeros del finado don José Esteban Navarro, don Antonio Fornieles Ulibarri y don José Scriano Romera, quienes con el difunto formaban el cuerpo de médicos de guardia del Hospital provincial, y a quien por sus buenas cualidades tanto apreciar.

Mañana sábado, a las nueve y media, se dirá una misa por el eterno descanso del joven don José García Moja, que en lo más florido de la vida ha bajado al sepulcro, sembrando el más amargo desconsuelo en su afligida madre, hermano y demás familia, así como a cuantos lo conocieron y supieron apreciar las bondades que atesoraba.

VIAJEROS

Ha regresado del Balneario de Liérganes (Santander), el arrendatario del arbitrio de carnes frescas y saladas don Diego González Bascuñana, acompañado de su familia.

— Procedente de Cartagera, llegó ayer tarde en automóvil el rico propietario lordinense Mr. Hugo Roskwick.

FUTBOL

La Sociedad Almería Sporting Club ha concertado un gran partido de futbol para el próximo domingo con la selección de jugadores del barco de guerra «Galatea» surto en nuestro puerto.

En el equipo local se alinearán nuevos elementos, prometiendo una buena tarde al aficionado, ya que la mayoría de los marinos que jugarán son vascos, y el público podrá apreciar la calidad y clase del juego norteno, lleno de empuje y virilidad.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 19.

Conferencia sobre asuntos de Marruecos

El señor Aguirre Carcer, ha estado hoy en Palacio celebrando una conferencia con el Rey sobre las negociaciones de Marruecos.

Mañana regresará a París el señor Aguirre, pero antes se reunirá con los señores Primo de Rivera y Gomez Jordana, pues por ocupaciones del señor marqués de Estella no pudo celebrarse la reunión hoy.

Más cantidades para los damnificados

Además de los 25.000 dolares enviados para los damnificados de los últimos temporales por el Presidente de la República de Cuba señor Machado, enviará también éste el remanente de las cantidades que envió España para las familias de las víctimas de los terremotos en Cuba.

Más sobre unas negociaciones

La negociación sobre Marruecos en París, tardará en terminar, pues solamente en la redacción de los acuerdos que se adopten se empleará más de un mes.

Toisenes de Oro

En la «Gaceta» de hoy se publican los reales decretos concediendo el Toison de Oro

a los infantes don Juan y don Gonzalo y al marqués de Santa Cruz.

De Hacienda

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Cádiz don José Manuel Aparici, Administrador de Rentas públicas de la misma oficina.

También se ha dispuesto admitir un jefe y doce oficiales del Cuerpo de Carabineros para los servicios de Inspección de Hacienda.

Sobre el viaje del Rey a la Argentina

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha celebrado hoy una conferencia con el Embajador de la República Argentina.

Ambos se ocuparon del proyectado viaje del Rey a la República Argentina, el que quizá pueda realizarse en plazo breve.

Nada se sabe de quienes acompañarán en esa excursión al Soberano.

Ministro de Comercio francés

El sábado próximo llegará a Madrid el ministro de Comercio francés.

En la estación será recibido por el ministro del Trabajo señor Annós.

Imediatamente marchará a Palacio para complimentar al Rey.

Después se trasladará al departamento donde se está instalando la exposición francesa de lujo, inaugurándola.

El ministro francés será obsequiado por el Gobierno con una comida oficial.

Las Cámaras de Comercio y de la Industria le obsequiarán con un banquete.

Conferencia sobre los saltos del Duero

La conferencia concertada entre España y Portugal acerca de los saltos del Duero, dará comienzo en Lisboa en la primera quincena de Junio próximo.

La comisión la presidirá el exministro señor Yanguas.

Antes de marchar a Lisboa los comisionados españoles, celebrarán una conferencia con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Además cumplimentarán al embajador de Portugal.

Congreso Internacional

El señor marqués de Estella recibió esta mañana en el ministerio de Estado al senador belga Mr. Wing.

Se ocuparon extensamente de la organización del Congreso Internacional de las Ciudades que ha de celebrarse en Sevilla.

BOLSA

Madrid, 19

Cotizaciones

Deuda 4 % interior .	69'35
Id. 5 % amortizable.	92'25
Id. 4 % idem	89'00
Banco de España. . .	650'00
Español de Crédito. .	000'00
Tabacalera.	203'00
Londres a la vista . .	27,70
Paris a la vista	22'50
Dolar.	5'73

PERPEN

Esta tarde a las seis

hará su entrada en Almería la

Caravana CITROËN

AGRADECIMIENTO

Por los damnificados españoles

El periódico «La Democracia», que vé la luz en Victoria de las Tunas (República de Cuba), publica en su número correspondiente al día 29 del pasado mes de Abril, un artículo que agradecemos mucho, aconsejando a los cubanos que envíen cantidades a España para ayudar al socorro de los damnificados.

El artículo de referencia es el siguiente:

«Para España hasta los musulmanes envían. Tomen ejemplo los indiferentes.—Nosotros los cubanos, quizás figurándose la mayoría, que España es muy rica y muy grande para que no se nota se el daño reciente originado por el temporal, y no indiferentes mal agradecidos al bien salvador que recibió nuestra patria en no muy lejanos días, también a la falta de iniciativa por hombres de acción y generosos, haya sido el poco sentimiento en conjunto lo que hasta hoy, absolutamente ningún ser de raza hispano-cubana de esta ciudad, excepto nuestro periódico «La Democracia» que dió a tiempo, y lo viene dando hace varios números consecutivamente, la voz de la conciencia que obliga, no veamos gustosa y satisfactoria mente, que las sociedades nativas y la Colonia Española, hayan formado sus Comités de recolecta.

Hasta los musulmanes, que no tienen ni tendrán jamás nuestro amor a España, contribuyen.

He aquí este cable:

«El Califa quiere ayudar a los damnificados por los temporales». — Madrid 25 de 1927. — El Califa ha notificado al general Sanjurjo, sus deseos de que se autorice para iniciar una suscripción en pro de los damnificados por los últimos temporales en España y Marruecos; a esa suscripción contribuirán el Majzen y todos los musulmanes».

¿No siente usted, cubano o español, remordimiento y vergüenza con latidos en su corazón?

¿No ve usted que los enemigos de España hacen lo que usted debía, libre y espontáneamente, verificar con alegría y entusiasmo?»

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de estafa.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa del juzgado de Gérgal, sobre injurias.

Ambos quedaron conclusos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de cau

sa número 176 de 1926 del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Miguel Gil Plaza, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don José Fernández Campos.

Sección segunda. Vista de causa número 170 de 1926, del juzgado de Gérgal, contra Juan Gallego Fernández, sobre lesiones. — Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Antonio Bascuñana Jiménez.

De Instrucción pública

Lista de aprobados

La «Gaceta» ha terminado de publicar la lista general de opositores aprobados por los diversos tribunales en la última convocatoria.

La lista termina con el opositor don Juan Casca Gómez, número 1 654.

Con arreglo a lo preceptuado en la Real orden de 16 de Junio de 1925, los interesados podrán formular las reclamaciones que estimen oportunas, en el término de 15 días, y deberán manifestar por oficio y por conducto de la Sección administrativa de su residencia, la relación de las plazas que les conviene regentar.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Atlante», de Melilla, con 29 pasajeros y carga general.

Vapor noruego «Smite», de Amberes, con carga general.

DE SALIDA

Vapor inglés «Luchana», para Barron in Furnes, con mineral de hierro.

Vapor español «Atlante», para Melilla, con carga y pasajeros.

Pallebot «Porto Colón», para Aguilas, en lastre.

Número de ocho páginas

MERCEDES

Máquina de escribir la más moderna, perfecta y económica en su clase.

PRESTO máquina de escribir de viaje, perfeccionada. Ventas al contado y a plazos.

José Rubira Aguilar

AGUILAR MARTELL, 32.

GASOLINA

“ EL CLAVILEÑO ”

0'61 litro

Surtidor Puerta de Parchena

AQUI, NO

Baja el coste de la vida

La prensa viene ocupándose estos días, de que han bajado mucho de precio los artículos de primera necesidad en Inglaterra, Escocia, Gales y otros puntos.

Segun resulta de una estadística publicada, se acentúa la baja en el coste de la vida, sobre todo en los alimentos que no son de lujo, en los alquileres, en las ropas que no son de lujo igualmente, en el combustible y en el alumbrado.

Actualmente el coste de la vida en Inglaterra es superior en un 65 por 100 al que era en Julio de 1914, antes de la gran guerra.

Como la elevación de precios había llegado a ser de un 200 por 100, las cifras de ahora demuestran una baja enorme, la cual comenzó en tiempos de los laboristas.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—San Bernardino de Sena, San Anastasio, Basila, Baudelio, Aguila, Alejandro, Asterio y Tabaleo.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos blancos.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en Santo Domingo. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DEL DIA.—En la Catedral. — Continúa por la mañana a las ocho la novena de San Indalecio, en su capilla, dándose a besar la Reliquia. A las nueve Prima, Tercia, Misa solemne del día, cantada con Diáconos, Sexta y Nona. A las cinco de la tarde, Visperas, Completas, Maitines y Laudos.

En Santo Domingo.—Por la mañana Misas rezadas desde las seis hasta las once y cantada a las nueve, en honor de Santa Rita. Por la tarde a las siete y media, continúa la solemne novena en honor de la Santa, con sermón y orquesta.

En el Sagrado Corazón.—Misas desde las seis hasta las once de la mañana. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio solemne de las flores, sermón y cánticos.

En las Paras.—Continúa el Quinario en honor de San Juan Nepomuceno.

En las restantes parroquias e Iglesias de la capital, Misas rezadas por la mañana y a la Oración el Santo Rosario y el ejercicio de las flores.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Valente, Segundo, Timoteo, Politeo, Victorio, Divoto, Secundino, Sinesio y Santa María del Socorro.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISO, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de VICENTE AZNAR Conde Oñalla, 30.—ALMERIA

A. VIZCAINO DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 8 a Conde Oñalla 20 pral.

Almacén de Maquinaria de VICENTE AZNAR Conde Oñalla, 30.—ALMERIA

Ginés de Haro y Haro Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12. Agente en Madrid para toda clase de negocios.

LITINGINAS DE «SANTA TERESA»

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y dosis para preparar seis litros de agua, pesetas 0,80.

Id. id. para doce litros, 1,50. Id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS, Calle de Granada 55 y 57 ALMERIA

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA. Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6. CONDE DE OÑALLA 22 PRAL.

A. Ramirez Sanchez MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OJOS. Obispo Orberá, 24

Tracomatosos!

(Vulgarmente granjaciones) Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBARRI

De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Del Gobierno civil

En el «Galtea»

El Gobernador civil de la provincia señor Huelin, acompañado del delegado gubernativo señor Gimenez Ortoneda, estuvo ayer mañana a bordo del buque escuela de aprendices marineros «Galtea», devolviendo la visita oficial al comandante de dicho barco. En este fué obsequiado el señor Huelin espléndidamente.

Adhesiones

En el Gobierno civil se continúan recibiendo de muchos pueblos, pliegos de adhesiones al Rey.

Visitas

Ayer visitaron al Gobernador civil, el Alcalde accidental de Almería señor Navarro de Haro, el de Abia señor Morales, el de Oria señor Reche; una comisión de la Unión Patriótica de este pueblo, otra comisión de matronas, el director de Sanidad del Puerto don Modesto Lafuente, el propietario don Antonio Acosta Oliver, el ingeniero señor Guillet, el capitán jefe de Seguridad de Granada y otros señores.

Juzgado Municipal

Día 19

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ascención de Amo Sa merón.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—José María Pérez Hita Navarro con María de los Dolores Rabell Cañadas.

CONCURSO

El próximo martes, día veinticuatro del actual, se celebrará a las doce horas en el despacho oficial del señor Alcalde, el concurso para la ejecución de las obras de desmonte precisas para situar en su rasante oficial el trozo de la nueva calle prolongación de la de la Infanta y de Guzman, comprendido entre las calles de San Pedro y Real.

El tipo del concurso se ha fijado en la suma de dos mil noventa y tres pesetas con veinte céntimos.

Las proporciones se presentarán por espacio de quince minutos en pliego cerrado bajo este sencillo modelo: «Obras en la calle nueva entre las de la Infanta y Guzman»: precio ofrecido por el que suscribe; y la cantidad en letras. Con la proposición se acompañará la cédula personal del licitador y resguardo que acredite haber constituido en la Caja municipal el depósito provisional, consistente en el diez por ciento del tipo rematado.

Las obras deberán terminarse en el plazo de un mes, el cual plazo comenzará a contarse desde el día siguiente al en que se le notifique la adjudicación definitiva. El importe del contrato se abo-

rá al adjudicatario una vez que se hayan terminado las obras, previa recepción de las mismas por el señor Arquitecto con el Teniente Alcalde delegado del servicio. Todos los gastos que se originen con motivo de la celebración de este concurso, serán de cuenta del adjudicatario.

El pliego de condiciones puede examinarse en el Negociado de Ornato.

Almería 19 de Mayo de 1927. — JUAN DE LA CRUZ NAVARRO.

CURIOSIDADES

Generalmente en los vinos añejos es donde con más frecuencia se presenta un sabor amargo, bastante desagradable al paladar, y cuyo origen está en la descomposición del tanino, aunque algunos vinicultores lo atribuyen a otras causas.

Para corregir este defecto es suficiente añadir a los vinos ácido tártrico pulverizado y muy puro, en cantidad variable, según que el amargo que se nota sea más o menos intenso.

El ácido tártrico se disuelve en agua y luego se alcoholiza y clarifica el vino con polvo inglés, trasagándolo a una vasija bien zufrada.

Un estadístico eminente dice que Inglaterra y sus colonias producen la tercera parte del carbon que hay en el mundo, la novena de la planta, la quinta del plomo y la mitad del oro.

LOTERIA NACIONAL

UN SORTEO EXTRAORDINARIO

Se ha acordado que con destino a la Ciudad Universitaria, se celebre un sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, que tendrá lugar el día 17 de Mayo de 1928.

Este sorteo constará de 55 000 billetes numerados correlativamente, y cada billete será considerado como donativo de 1 000 pesetas, divididas en diez fracciones e décimas partes de a 100 pesetas.

Queda anulado el sorteo correspondiente al día 11 de Mayo de 1928.

GRAN ADELANTO

El cinema hablará

La Prensa de París manifiesta que hasta ahora el cinematógrafo es mundo, pero que pronto su competencia al teatro será decidida e irresistible.

Antoine anuncia que está descubriendo el perfecto sincronismo entre la imagen y el sonido, y que pronto se exhibirá el cinema parlante en una de las principales salas de la capital de Francia.

La palabra y la música marchan al compás de los movimientos de las figuras en encaje perfecto. Una ópera, una comedia, una revista... se proyectarán en

la pantalla, y al mismo tiempo los espectadores de Europa o rían a los cantantes del Metropolitan de Nueva York, o los públicos americanos escucharán los acentos de los artistas de los teatros parisinos.

Con el descubrimiento del sincronismo se realizará una completa revolución en los espectáculos. ¿Qué espectáculo podrá compararse al del cinema parlante?

Como dice Antoine, al hacerse dueño de la palabra el arte del cinema, «el hijo del movimiento y de la luz» se convertirá en el dueño de las multitudes, a las que tiene ya dominadas.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 18:

Real orden otorgando los beneficios del régimen de subsidio a varias familias numerosas.

—Registro minero solicitado por don Federico Soría Alted, con el nombre de «Virgen de las Nieves», término de Dalias.

Efectos de los Juzgados de Gergal y Garrucha.

—Idem de los Ayuntamientos de Dalias, Antas, Alcadia y La Caimena de las Torres.

—Relación de valores unitarios de los diversos cultivos de los términos de Bédar y Los Gallardos.

JOSE SORIANO ROMERA

ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE

NIÑOS DE GRANADA.

Consulta de 3 a 5.—Conde Offalia, 6

CAMIONETA

Se vende una, seminueva, de 14 asientos.

Darán razon en esta administración.

HOMBRES

Faltos de energía, nervios debilitados, impotentes, gastados por excesos de Vanus, solitarios, alcoholizados, pesares, estudios, & viajes sin éxito, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estragan el organismo y no producen efecto, y si son fuertes matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más surtidas del mundo. Consélese que para determinar el grado de DEBILIDAD se pide a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, se recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, o el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, suautor, Arenal, 1.—Madrid.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres. Alimenta y mejora la leche. Venta en farmacias y Droguerías.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

Conciertos en Colón

por nuestra paisana

CRISTETA GOÑI

y el concertista de piano señor

Garcituaga

Horas: 3 a 4 6 a 8 y 10 a 12 —Jueves y domingo día de moda



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en

Málaga, Cadiz y Tenerife. Saldrán del puerto de ALMERIA el

día 8 de Junio, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 5 de Julio el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales

de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz Galveston, saldrá del puerto de

Málaga el día 5 de Junio el

MONTEVIDEO

con escalas en Cadiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos Y EN LA

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasa-

tlántica calle del General Segura 2.bajos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 19.

Decreto sobre la crisis minera

Al primer Consejo que se celebre en la Presidencia, llevará el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca un decreto para resolver la crisis del plomo.

Atiende no solo a dar solución a la crisis actual, si no al mejoramiento de las explotaciones.

Aborda tres problemas: el minero, el industrial y el comercial.

Yanguas a la cátedra

En la próxima semana se reintegrará de la cátedra de Derecho de la Universidad Central, el exministro de Estado señor Yanguas.

En una recepción

En una recepción celebrada en Manila con motivo del XXV aniversario de la coronación del Rey de España, asistió el célebre Aguinaldo, que dirigió la sublevación contra España.

También asistieron al acto el alcalde y muchas personalidades de Manila.

Buques de guerra para la Argentina

El Gobierno de la República Argentina, de acuerdo con el de España, ha decidido adquirir los destroyers españoles «Charraca» y «Alcalá Galiano».

Inmediatamente que se haga dicha venta, comenzarán en nuestros astilleros la construcción de dos buques del mismo tipo para reemplazar a aquellos.

Meteorológico italiano

Ha llegado a Madrid el meteorológico italiano Filippo Heredia, que viene con objeto de realizar observaciones meteorológicas que comunicará el aviador De Pinedo

sobre el vuelo y regreso a Italia.

Pinedo saldrá de Terranova con dirección a Horta (Azores). Desde este punto irá a Lisboa.

Asamblea del ahorro

En el Palacio de Comunicaciones se ha celebrado hoy la asamblea de las Instituciones del ahorro.

Presidió el ministro del Trabajo señor Annós.

La concurrencia fue tan numerosa como distinguida.

Pronunciaron discursos ensalzando el ahorro los señores Moragas y Marvá.

Después el señor Annós en careció la unión de las Cajas de Ahorro para abordar el problema de la construcción de viviendas baratas e higiénicas.

Por último manifestó que el Estado prestará su apoyo máximo.

Concesión de cruces

Ha sido firmado por el Rey un decreto concediendo Cruces del Mérito Naval a varios contralmirantes de la marina italiana.

El Congreso de Ciencias latinas

Esta noche se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa lamentando que algunos periódicos procedan con espíritu rebelde contra la celebración del Congreso de Ciencias latinas.

La cortesía hacia los camaradas extranjeros obliga a acallar las rencillas y los pleitos, sin perjuicio de intentar luego otra asociación ibérica o iberoamericana de la prensa.

El Congreso protegido por el Gobierno, se celebrará en los primeros días de Junio, apesar de la actitud de cierta parte de la prensa pésima conductora de la opinión.

Para la Ciudad Universitaria

La inscripción abierta con destino a la Ciudad Universi-

taria alcanza a una suma crecidísima.

Continúan recibiendo muchos donativos de mil y de dos mil duros.

Banquete a los infantes

El Cuerpo de Estado Mayor obsequió hoy con un banquete a los infantes don Carlos y doña Luisa.

Al iniciarse los brindis lo hicieron brillantemente los generales Gomez Jordana y Primo de Rivera, quienes elogiaron al ejército de Africa, ensalzando el señor marqués de Estella a los generales Sanjarjo y Goded.

También hizo resaltar la eficaz cooperación del Estado Mayor en Africa.

El infante don Carlos reiteró su gratitud al Rey y al Gobierno por el ascenso.

Ratificó sus ideales de fanatismo al ejército con el pueblo, para lograr la prosperidad de España.

Efectos procedentes de robos

En la calle de Victor Hugo ha sido descubierto por la Policía un depósito de medallas, cubiertas y otros efectos de automóviles, procedentes de frecuentes robos que se realizaban en Madrid cuando sus dueños dejaban los automóviles solos en la vía pública.

Mejoría de Gitanillo

Persiste la mejoría del matador de toros Gitanillo.

El doctor Segovia sigue mostrándose optimista, creyéndose que en breve abandonará el lecho.

Baile en Palacio

Esta noche, en las habitaciones de la reina doña María Cristina, se celebró un brillantísimo sarao.

Asistió la familia real, el Gobierno, numerosas personalidades y el Cuerpo diplomático.

Suicidio de un gitano

En la Enfermería de la Cárcel Modelo, puso fin a su vida el gitano Bartolomé Fernandez, que resultó herido

en la riña que se desarrolló en el mercado de ganados hace varios días.

El gitano, en un descuido, se ahorcó con una correa.

Concurso de ganado

A fines de mes marchará a Pontevedra el Director general de Agricultura, con objeto de asistir al concurso de ganado que ha de celebrarse.

Le acompañará el señor marqués de la Frontera.

Obsequio del Rey

El Rey obsequió hoy con un banquete en el Tiro de Pichón a los aristócratas tiradores.

Asistieron 250 comensales, y durante la comida reinó gran entusiasmo.

Consejo de míseros

Esta noche se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar el general Primo de Rivera justificó la nota facilitada contra la prensa ante la actitud de ciertos periódicos combatiendo la celebración del Congreso de la prensa latina.

Dijo que resultan incomprensibles estas actitudes, y mucho más cuando el Gobierno no ayuda a la prensa para que resulte el acto importante.

Nota oficiosa

Al terminar el Consejo, se facilitó a los periodistas una nota oficiosa de lo tratado.

En ella se manifiesta que el Consejo acordó que el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo estudie la prórroga de la reforma de las leyes, el auxilio a las industrias y las primas de exportación.

Quedó aprobado el decreto presentado por el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca relacionado con la protección a la minería.

Se examinaron los compromisos pendientes de liquidación total en la Sociedad de Naciones.

TOROS

Madrid, 19

En Madrid

Esta tarde se celebró la corrida de abono con buena entrada. Los toros de Santa Coloma resultaron buenos. Márquez estuvo adora al primero toreando. Niño de la Palma desgraciado. Félix Rodríguez medianero.

De Marruecos

Madrid, 19

El desarme continúa

Dicen de Tetuán que en Samata continúa el desarme. En las regiones de Gema y Senhaya, se lleva con tanto rigor la recogida de armas, que no se deja a los indígenas ni aun las antiguas espingardas.

Regalo de un altar

Dicen de Melilla, que los representantes de la Compañía Arrendataria de Tabacos han regalado un magnífico altar construido en Granada que será destinado a la iglesia parroquial de aquella plaza.

Ingenieros que regresan

Han regresado a Melilla los ingenieros que estuvieron en Uxia estudiando en unión de los franceses el aprovechamiento de aguas.

Vuelos

Esta mañana han volado sobre el río Malaya dos aparatos.

Uno de ellos sufrió averías teniendo que regresar a Tami y el otro continuó a Villa Sanjaño.

Llegada de un comandante

A bordo de un buque hospital llegó a Melilla el comandante don José Bueno, que durante los últimos combates mandó la idala del cañón Amarusen.

Fue recibido por numerosos compañeros.

La langosta

En las llanuras de Guebreau, se ha presentado la plaga de la langosta, la que amenaza destruir las cosechas.

Acción de castigo

Comandante de Fez que el general Chambram revistó

el grupo móvil que emprenderá una enérgica acción de castigo en la región de Beni Marchet.

Una conferencia

Un cablegrama de Melilla participa que el comandante general de la plaza señor Castro Girona celebró una extensa conferencia con los coroneles Dolla y Pozas.

Le encargó al coronel Pozas de reorganizar el mando político y administrativo de las tribus, hasta lograr que no quede un solo fusil en el R. f.

Sin comunicaciones

A causa del fuerte temporal quedaron cortadas las comunicaciones con B. d. u.

Las operaciones militares

El general Berenguer ha marchado al frente de Beni rós y Samate para continuar las operaciones militares.

PERPEN

Espectáculos

En Variedades

A las 10 proyecciones cinematográficas, entre ellas el estreno de la titulada «El secreto del Príncipe chino».

Salón Hesperia

Un éxito rotundo de taquilla proporcionó anoche a la empresa del Salón Hesperia la proyección de la ópera «Carmen», donde en carne el principal papel de protagonista, dándose a conocer como estrella de la escena muda, la genial Raquel Meller, que ya lo fué de los escenarios españoles y extranjeros.

La ópera está fielmente interpretada y la fotografía que en ella campea es de técnica insuperable.

Al público que por completo llenaba el Hesperia le agradó la proyección y aplaudió en algunos momentos culminantes del imortal drama español.

PUNTALES

y esquinazos para parrales. Informes: VICIANA, General Segura, 5, pra.

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los librados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos por 3'50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73 Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Comisión provincial

Mañana, a las cinco y media de la tarde, deberá celebrar sesión la comisión provincial.

A los damnificados

Recordamos a los que sufrieron perjuicios por causa de los últimos temporales desencadenados el pasado mes en nuestra capital y parte de la provincia, que el día 31 del actual mes termina el último plazo concedido por el Gobierno para que puedan dirigir sus instancias al Gobierno civil, exponiendo los daños que experimentaron.

Multas gubernativas

El señor Gobernador civil ha impuesto la multa de 75 pesetas, a Agustín Hernández Martínez (a) El Marujo y a Celedonia Solbas Solbas; al primero por hallarse embriagado y promover escándalo y a la segunda por cometer actos contra la moral.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Alumbramiento

Ha dado a luz felizmente un hermoso y robusto niño, la joven señora doña Dolores Padilla Navarro, esposa de nuestro amigo el empleado de ferrocarriles don Arturo Lara.

Enviamos a los dichos padres nuestra enhorabuena, alegrándonos al mismo tiempo de la ventura que actualmente gozan por tan fausto motivo.

Denuncias

La Guardia civil ha denunciado a Antonio González Ruiz, conductor de un carro, por infringir el Reglamento de carreteras.

También ha denunciado ante el Juzgado municipal de Lucaine

na de las Torres, a Francisco Martínez García y a José López Aencio, por apacentar ganado y causar daño en propiedad particular.

Se alquila

hermoso piso principal en la Plaza de la Virgen del Mar, con dos fachadas, once habitaciones y terraza al jardín. Razón: Guzmán, número 2.

De Ilustrísima

Le ha sido concedido el tratamiento de Ilustrísima a los Delegados de Hacienda, cualquiera que sea su categoría administrativa.

SE ALQUILA

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Notaría vacante

Se encuentra vacante la Notaría de Dalías, de nuestra provincia.

Tiro al blanco

Las fuerzas del buque escuela de aprendices marineros «Gala tea», surto en nuestro puerto, está realizando todos los días por la mañana ejercicios de tiro al blanco en la Rambla de Iniesta.

Se alquila

garage para tres plazas, en la calle de Marín, 22.

Razón don Andrés Roda, Guzmán, 2.

De Ornate

Ayer solicitó don Francisco Martín Lorenzo, en el Ayuntamiento el correspondiente permiso para hacer obras de reforma en la casa número dos del Barrio de la Cañada.

Por maltrato

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado José Rodríguez González, que su vecina Pilar García hace objeto de malos tratos a él y a su familia.

También denunció Manuel López Molero al cochero José Lorenzo Rivas, por haberle éste maltratado de obra.

Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (gargantas) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

DON JACINTO BASTRE

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO

COMPLETO.

Consulta 7. Eduardo Pérez, 7

Este número consta de ocho páginas

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada

Oliver

HEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Homoglobina

WINO y JARABE **Poschions**

Los Médicos recomiendan que este Hiereo vital de la Sangre cura siempre a muy superior a la carne cruda a las fortificadas, etc. su salud y fuerza.

Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTI-ESTOMACALES

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9.

Dr. Rafael Artes
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 2 a 5
BOULEVARD, 78.-F.R.L.

El buen servicio de un automóvil descansa en las bujías que lleva. Ponga en su coche

BUJIAS CHAMPION

y habrá garantizado la seguridad de sus viajes en auto.

La BUJIA CHAMPION ha batido todos los records mundiales de mar y tierra.

Champion Spark Plug Co.

Concesionario para España:
FRANCISCO FLORES
Espinardo (MURCIA)

Que quedan satisfechos montados Neomáticos Dunlop.

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 18

Barcelona
Buenos Aires, núm. 106

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, son aparatos de quebraduras de ingle y mbligo. Fajas de goma para reducción

Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro. Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.